

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 3 декабря 1963 г. № 120

Цена 2 коп

## Добрые вести

**ХАБАРОВСК.** 23 миллиарда тонн — такие запасы угля выявлены в Бурейнском каменно-угольном бассейне Хабаровского края. Хабаровский совнархоз приступил к проектированию коксохимического производства на базе этих запасов.

**ХАРЬКОВ.** Четвертый блок Змиевской-Комсомольской тепловой электростанции дал первый промышленный ток. Строители и монтажники ГРЭС на месяц раньше срока поставили на службу народному хозяйству страны очередной энергетический блок мощностью в 200 тысяч киловатт.

(ТАСС).

## К дальнейшему освоению космического пространства

В связи с расширением программы научных исследований по дальнейшему освоению космического пространства, в период с 5 декабря 1963 года по 25 января 1964 года в Советском Союзе будут проведены пуски новых усовершенствованных вариантов ракет-носителей для космических объектов в районы акватории Тихого океана.

С целью обеспечения безопасности мореплавания и полетов самолетов при проведении пусков ракет-носителей правительство Советского Союза обратилось к правительствам стран, суда и самолеты которых могут оказаться в течение указанного периода времени вблизи районов падения предпоследних ступеней ракет-носителей, с просьбой дать указания капитанам судов и командирам самолетов не заходить в эти районы.

(ТАСС).

## Не медлить ни дня

Сразу после уборки мы решили не медлить ни дня с подготовкой техники к полевым работам. В центральную мастерскую отправили механизаторов для ремонта тракторов, а на ферме создали группу по ремонту сельхозинвентаря. Работа этой группы организована так: сутки механизатор возит корма, а на следующие занимается ремонтом.

В данное время уже подготовлены к работе четыре плуга, две сеялки и несколько десятков борон. Хорошо относятся к ремонту инвентаря тт. Селезнев, Ломаев, Павлов и Суховольский.

**С. КИРСАНОВ,**  
бригадир второй бригады  
третьей фермы совхоза  
«Горьковский».

## С помощью шефов

Началась зимовка скота, а в сельхозартели «Кузбасс» из-за отсутствия кормозапарника не подогревали воду. Правление артели обратилось за помощью к шефам.

И вот на днях монтажная бригада с завода «Кузбассрадио» установила паровой котел. Сейчас для скота и вода подогрывается.

**В. НИКОЛАЕВ.**

С первых дней уборки мы начали борьбу за урожай будущего года. До каждой фермы, учитывая наличие техники, был доведен план вспашки яри. Девиз: «Комбайн с поля — плуг в борозду» был основным правилом в работе механизаторов. Правильная организация труда, боевое соревнование и строгий контроль позволили своевременно закончить вспашку яри под весь яровой клин. Вспахано более 10 000 гектаров земли.

На рабочих собраниях ферм и бригад, на совещании с активом совхоза мы договорились начинать выводить совхоз в рентабельные с полеводства. Мы считаем, что это сейчас главное звено. Для каждого ясно: от себестоимости зерна и кормов зависит себестоимость центнера продукции в животноводстве. Вот мы и начали борьбу за высокоурожайный гектар со вспашки яри.

Не менее важным в этом деле являются семена. Недаром бытует народная поговорка «Что посеешь, то и пожнешь». Фермы совхоза засыпали необходимое количество зерновых и картофеля на семена. Большая часть пшеницы, ячменя и овса до засыпки в амбар была доведена до посевных кондиций. 30 ноября мы закончили очистку последних центнеров зерна.

По окончании уборочных работ отдыхать было некогда. Нам нужно было решать следующую важную задачу: вывозку перегноя на поля. Наш совхоз должен доставить под пропашные 50 тысяч тонн перегноя. Без строгого и точного расчета, без правильной организации труда этот вопрос решить невозможно. Как только выполнили план по вспашке яри, сразу сделали расчеты. Учили, сколько тракторов пойдет на ремонт и подвозку кормов, а остальную технику направили на перегной.

До каждой фермы довели задание, рассчитав его по пятидневкам. В первую очередь мы провели подготовительную работу. Летом было забуртовано 80 тысяч тонн перегноя. Верх буртов промокнуло дождями и он мог в большие морозы стать недоступным комком. В начале вывозки на поля мы сняли с большинства буртов сырой перегной, все места обеспечили электроосвещением, организовали двухсменную работу техники.

28—30 тракторов день и ночь гудят на полях совхоза. Поток хлынул удобрение под пропашные. Ежедневно вывозим 600—700 тонн при плане 490. Плохо одно. Не хватает погрузочной техники. Во всем совхозе одна мехлопата, которую приобрели четыре года назад. Она часто выходит из строя. Однако длительных простоев из-за поломок не бывает. На тракторе с мехлопаты работают опытные трактористы Иван Зеленский и Михаил Баскаков. Они стараются устранять дефекты на ходу.

## Президент Финляндии — в Москве

В Москву по приглашению Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с неофициальным визитом 30 ноября прибыл президент Финляндской Республики Урхо Калева Кекконен.

(ТАСС).

## ПЛЕНУМУ ЦК КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

# За высокоурожайный гектар

Поля второй, третьей и четвертой ферм расположены по соседству. Здесь сейчас и ведутся основные работы по вывозке перегноя. Умело организовали труд механизаторов и грузчиков управляющие второй и третьей фермами тт. Лысаков и Савельев. Они дали слово вывезти 12 тысяч тонн перегноя к 20 декабря. 6 тысяч уже вывезено. У них нет людей, не выполняющих сменное задание. Первенство удер-



живают трактористы тт. Ястребов, Филиппов, Ковалевский, Ашанин. Они ежедневно выполняют по полторы — две нормы.

На пятой ферме тоже работает механизированный отряд. Здесь погрузку организовали с помощью эстакады. Семь тракторов в любую погоду днем и ночью вывозят перегной. И на этой ферме редко бывают случаи невыполнения норм среди механизаторов.

Вначале мы возили перегной на тележках, но они начали одна за другой выходить из строя. Пришлось немедленно организовать изготовление саней для тракторов «Беларусь» и ДТ-54. Иного выхода не было. Переключили на эту работу всех плотников. Прошло три дня и более двух десятков саней включили в работу. Борты у всех саней высокие. Каждый «Беларусь» берет 3—3,5 тонны, а ДТ-54 — до 8,5 тонны. Перегной на всех фермах отправляют на поля только через весы. В данное время мы уже вывезли около 10

тысяч тонн на самые отдаленные поля.

Эта цифра могла быть значительно выше. Все дело в том, что у нас нет погрузчика для организации третьего мехотряда. На первой ферме в начале вывозки грузили перегной стогометом. Сейчас он вышел из строя. В Беловском отделении «Сельхозтехника» мы купили мехлопату, но при сборке обнаружили недокомплект. Не хватало двух гидравлических трубок. По этому вопросу мы обратились в отделение «Сельхозтехника» и в производственное управление. Прошло полмесяца, а дело все еще стоит на мертвой точке, и никто сейчас не может сказать, когда мы этот погрузчик пустим в работу. Нас удивляет такое отношение отдельных руководителей управления к вывозке перегноя.

Не забыта у нас в этот ответственный период и работа с людьми. Среди механизаторов и грузчиков организовано действенное соревнование. Итоги подводим после каждой смены, ответственным за каждую смену назначаем механизатора коммуниста. У механизаторов часто бывают агитаторы, которые проводят короткие беседы, рассказывают о последних событиях. Большое значение в любом деле имеет своевременный контроль. У нас на всех фермах организовано поочередное дежурство административно-управленческого аппарата. Партийная и профсоюзная организации, дирекция совхоза принимают все меры к тому, чтобы план вывозки перегноя выполнить своевременно.

Условия нынешнего года обязывают нас задуматься и над таким мероприятием, как снегозадержание. Мы уже сейчас определили, на каких площадях нам необходимо провести эту работу. По мере накопления снега в дело будут пущены снегопахи, а на отдельных

полях установим щиты из хвороста. Ни для кого не секрет, что очень много снега уносится ветрами в низины. Эта влага весной пропадает бесполезно. Наша цель — использовать зимние осадки по назначению.

Немаловажную роль в борьбе за повышение урожайности каждого гектара имеют минеральные удобрения. От химизации в сельском хозяйстве зависит наше будущее. На весну 1964 года мы запланировали подкормку ржи аммиачной селитрой. Техника для этой цели у нас есть, удобрения в хозяйство частично завезены. Внесенные удобрения в период обработки резко влияют на развитие и урожайность пропашных культур. Так что мы в своих планах имеем подкормку кукурузы, свеклы и картофеля.

(ТАСС).

На полях нашего совхоза очень много однолетних сорняков. Часть мы их уничтожим в период предпосевной обработки, а более засоренные поля и семенные участки подвергнем химической прополке. Гербициды у нас уже завезены.

Однако для получения высокого урожая этих мероприятий, пожалуй, будет недостаточно, если не научить полеводов правильно обращаться с землей. Мы продумали и этот вопрос. На каждой ферме организовали занятия по агротехнике. Это даст возможность до начала полевых работ всем механизаторам и сельхозникам усвоить программу по возделыванию культур в условиях нашего совхоза.

Коллектив нашего хозяйства, изучив записку Н. С. Хрущева, с энтузиазмом борется за выполнение всех мероприятий. Стремление наше единое: уже в будущем году вывести хозяйство в число рентабельных.

**В. ДЫБЕНКО,**  
главный агроном совхоза  
«Трудармейский».

На снимке: П. Ашанин.

## В ДВЕ СМЕНЫ

Без хороших семян не жди доброго урожая, говорят рабочие нашего совхоза. Вот почему мы придаем самое серьезное внимание подготовке зерна. Сейчас уже очищено от сорняков более двух тысяч центнеров пшеницы из имеющихся 3670 центнеров.

Полностью подработаны семена гороха, проса, идет очистка ячменя. Закончили переборку картофеля.

Работа по подготовке семенно-

го зерна ведется в две смены.

Хорошо трудятся в зерноскладах П. Нарышева, А. Войтова, М. Рябых, Е. Завдозина, Е. Кастерина. Своевременно оказывает помощь женщинам машинист зерноочистительной машины Дмитрий Сергеевич Буркин.

Мы думаем закончить подготовку семян к 20 декабря.

**К. РЫЧАГОВА,**  
кладовщик первой фермы  
совхоза «Карагайлинский».

## СЕССИЯ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

**ВАРШАВА.** (ТАСС). 28 ноября здесь в здании польского сейма открылась сессия Всемирного Совета Мира. В ней принимают участие около 450 делегатов, представляющие более 80 стран Европы.

В повестке сессии — доклад президента-исполнителя ВСМ профессора Джона Бернала (Англия), а также доклады Жака Мадюла (Франция) «Борьба за предотвращение угрозы термоядерной войны и за всеобщее разоружение», Джона Маркса (Южно-Африканская Республика) «Борьба за мир и национальную независимость» и

Альберто Касельи (Аргентина) «Развитие международного сотрудничества в области экономики, науки и культуры».

На сессии зачитан доклад Джона Бернала, который по состоянию здоровья не смог прибыть в Варшаву. Наша главная задача, подчеркивается в докладе, состоит в том, чтобы обеспечить осуществление разоружения, уменьшить международную напряженность, мобилизовать народы мира на полную ликвидацию колониализма.

Джон Бернал поддержал советские предложения по разоружению, в том числе предложение о

том, чтобы очередные заседания Комитета 18-ти были проведены на высшем уровне.

Излагая задачи движения сторонников мира, Джон Бернал указывает: в ближайшее время основной деятельностью ВСМ должно стать обеспечение монолитного единства движения.

Заслушав очередные доклады, участники сессии ВСМ приступили к общей дискуссии.

29 ноября сессия Всемирного Совета Мира работала в комиссиях.

(ТАСС).





# Экономические издания „Правды“ в 1964 году

Руководители сельских партийных и советских органов, начальники и секретари партийных комитетов производственных управлений, руководители и специалисты колхозов и совхозов, работники «Союзсельхозтехники», экономисты, бухгалтеры, агрономы, зоотехники, бригадиры, инженеры, руководители кружков по конкретной экономике сельского хозяйства часто спрашивают: что нового будет печататься в 1964 году в «Экономической газете» по сельскому хозяйству, о чем расскажут в новом году другие экономические издания, где можно подписаться на них.

Все эти вопросы, разумеется, нельзя оставить без ответа.

Еженедельник ЦК КПСС «Экономическая газета» ведет регулярную рубрику «Дело всей партии — всего народа», в которой разрабатываются и освещаются коренные вопросы современного развития сельского хозяйства:

— проблемы создания и укрепления материально-технической базы колхозов и совхозов;

— специализация и размещение сельскохозяйственного производства по зонам и районам страны;

— система планирования в сельском хозяйстве;

— организация сельскохозяйственного производства; вопросы упорядочения управленческого аппарата колхозов и совхозов;

— вопросы оплаты труда, внедрения хозрасчета и рентабельности сельскохозяйственного производства;

— развитие межколхозных связей, капитальное строительство, организация торговли на селе и другие.

Систематически ведется раздел «Школа сельских экономистов», выпускаемый в виде вкладки. Выпуск школы в простой и доходчивой форме рассказывают об опыте экономической работы на селе: как внедрить в хозяйстве хозрасчет, как составить промфинплан и годовой отчет, как провести в хозяйстве специализацию, улучшить использование.

Еженедельник поступает в розничную продажу в ограниченном количестве. В связи с этим необходимо своевременно оформить

подписку на 1964 год.

Тем, кто интересуется экономической жизнью страны, неоценимую помощь окажет также журнал «Вопросы экономики».

Журнал освещает экономические проблемы строительства коммунизма в СССР, вопросы политической экономики социализма, развития отраслей советской экономики, экономической статистики, применения математики в экономике, истории народного хозяйства и экономической мысли, строительства социализма в странах социалистического лагеря.

Журнал ведет борьбу против чуждых марксизму - ленинизму взглядов буржуазных и мелкобуржуазных экономистов, разоблачает реакционную сущность экономических теорий ревизионизма и реформизма. На страницах журнала проводятся дискуссии и обсуждения по важным научным вопросам политической экономики социализма и хозяйственного строительства; подвергается критическому разбору основная экономическая литература, выходящая в СССР и зарубежных странах; освещается деятельность экономических научно-исследовательских учреждений и экономических кафедр высшей школы.

Журнал рассчитан на научных работников, преподавателей, аспирантов и студентов высших учебных заведений, партийный, советский и профсоюзный актив, работников плановых и хозяйственных органов, пропагандистов и агитаторов.

Открыта подписка на журнал «Мировая экономика и международные отношения».

В журнале систематически освещаются проблемы развития мировой социалистической системы, со-

ревнования социализма и капитализма, широко публикуются материалы, подробно анализирующие развитие нового этапа общего кризиса капитализма, обострения империалистических противоречий, тенденции развития экономики капиталистических стран, регулярно освещается в журнале развитие национально-освободительного движения народов Азии, Африки, Латинской Америки.

Журнал выступает с критикой и разоблачением буржуазных реформистских и ревизионистских теорий по вопросам политической экономики международных отношений, а также империалистических военных доктрин.

В журнале ежеквартально публикуются обзоры важнейших проблем мировой политики, развития социалистической и капиталистической экономики, рабочего движения в странах капитала.

Редакция организует широкие дискуссии по теоретическим проблемам развития современного капитализма, проведет ряд социологических обследований и анкет. Читатель также найдет в журнале разделы: стратегия и политика, трибуна экономиста и международного деятеля, люди и политика, зарубежные журналы о мировых проблемах и т. д. В виде приложения журнал выпускает отдельной книгой ежегодный конъюнктурный обзор «Экономическое положение капиталистических стран».

В работе журнала принимают участие видные советские ученые и журналисты, а также иностранные ученые и общественные деятели.

И. КРАВЧЕНКО,  
инспектор  
издательства «Правда».

## Портативная агрохимическая лаборатория

Своевременное проведение агрохимических анализов почв имеет большое значение для рационального использования земли, повышения культуры земледелия. Специалисты колхозов и совхозов уже давно нуждаются в такой агрохимической лаборатории, которая позволяла бы им быстро производить простейшие почвенные анализы и оперативно решать вопросы о дозах удобрения, их составе, о поливе и других агротехнических мероприятиях.

Такая лаборатория теперь создана. На Дмитровском электромеханическом заводе Московской области налажено производство лаборатории ускоренных анализов почв. Комплект лаборатории состоит из 18 приборов, которые позволяют быстро на месте определять кислотность почвы, содержание в ней фосфора, калия, азота, гумуса, степень засоленности, заболоченности и т. д.

В комплект лаборатории входят также портативная лопата-бур для отбора почвенных образцов из верхнего слоя почвы и более глубоких горизонтов, плотномер. Стоимость ее с набором реактивов и посуды — около 350 рублей. Можно приобрести и отдельные приборы из ее комплекта. Поставляют хозяйствам лаборатории конторы «Зоветснаб».

Приборы дают достаточную точность результатов анализов, не сложные по конструкции и настолько портативны, что размещаются на обычном письменном столе. Работа на них доступна не только агрохимикам и специальным лаборантам, но и каждому агроному, даже ученикам 9—11 классов средних школ.

В ряде колхозов и совхозов агрохимлаборатории приобретены и уже приносят большую пользу. С успехом работают они в колхозе «Борец» Московской области, в колхозе села Калиновка Курской области, во многих совхозах и колхозах.

Агроном О. СМЕРНОВА.

## Расхитителей хлеба — к ответу

Мицуков Николай Фролович на протяжении нескольких лет работал шофером в колхозе «Россия» и числился на неплохом счету у колхозного начальства. Нормы выработки выполнял, если было нужно, помогал соседям привезти какие-либо грузы.

24 октября 1963 г. Мицуков был назначен на вывозку различных материалов. Вместо того, чтобы производительно использовать транспорт, пропьянствовал и почти никакой работы не выполнил. Будучи пьян, в 4-м часу дня на автомашине заехал на колхозную сушилку, где в это время никого не было. Включил транспортер и насыпал в кузов автомашины 1540 кг. отборной пшеницы, которую привез к себе домой и ссыпал возле стайки. Сказав жене, чтобы

спрятала зерно, уехал. Жена совместно с матерью приняла все меры к тому, чтобы скрыть эту пшеницу. Но благодаря бдительности колхозников, преступник был разоблачен, зерно было изъято и возвращено на склад колхоза.

А где же были руководители хозяйства? Почему они не приняли никаких мер к сохранности колхозного богатства? Да потому, что здесь не берегут общественное добро, примиренчески относятся к фактам разгильдяйства, недобросовестности некоторых лиц, которым оно вручено.

Этим и пользуются нечестные люди. Правление колхоза своеобразно реагировало на факт совершенного Мицуковым преступления. Они провели собрание и на нем выдвинули для участия на суде и общественного обвинителя и общественного защитника.

Народный суд Беловского района под председательством нарсулды Маховой 25 ноября 1963 г. в открытом судебном заседании с участием прокурора и адвоката рассмотрел в клубе с. Ивановка

### Из зала суда

при переполненном зале дело по обвинению Мицукова. Свои объяснения суду Мицуков давал, сознавая общественно-опасный характер своих действий. На вопрос суда, для какой цели он совершил кражу зерна, Мицуков вразумительного ничего не мог сказать. Сам же пояснил, что семья его обеспечена, получил на трудодни зерно, имеет большой приусадебный участок, в хозяйстве держит скот и птицу. Народный суд с учетом общественной опасности данного преступления определил Мицукову меру наказания — 4 года лишения свободы.

Не мог суд пойти и мимо того факта, что в колхозе «Россия» плохо поставлено дело о охране колхозной собственности от воров и расхитителей. В адрес руководителей этого хозяйства вынесено частное определение.

Приговор народного суда был встречен с одобрением.

В. МАЛОВИЧКО,  
прокурор Беловского района,  
юрист 1 класса.

Редантор П. П. КОЗЛОВ.

Коротина Ольга Михайловна, проживающая в Беловском районе, пос. Ст.-Бачаты, ул. Томская, 18, возбуждает дело о расторжении брака с Коротиним Виктором Павловичем, проживающим в Новосибирской области, Искитимский район, Быстровский сельсовет, село Завьялово.

Дело будет слушаться в нарсуде Беловского района.

Демина Галина Савиновна, проживающая в Беловском районе, совхоз «Гурьевский», ферма № 3, возбуждает дело о расторжении брака с Деминим Аркадием Николаевичем, проживающим в Пермской области, г. Губаха.

Дело будет слушаться в нарсуде гор. Кемерово.

Челухоев Василий Николаевич, проживающий в Беловском районе, д. Челухоево, возбуждает дело о расторжении брака с Челухоевой Галиной Борисовной, проживающей в Ивановской обл., гор. Шуя, ул. Свердлова, 7, кв. 13.

Дело будет слушаться в нарсуде Беловского района.

Изотова Александра Дмитриевна, проживающая в г. Белове, Красный Яр, 30, возбуждает дело о расторжении брака с Изотовым Дмитрием Дмитриевичем, проживающим в г. Брянск II, ул. Челюскина, 25, кв. 10.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Белова.

## Чудодейственные препараты

Новосибирский завод медицинских препаратов наряду с основными видами продукции — биомацином и биовитином — выпускает биокорма для сельского хозяйства.

Раньше отходы производства выбрасывались. Теперь биомасса высушивается в специальных камерах, расфасовывается и отправляется в хозяйства не только Новосибирской, но и некоторых других областей Сибири, Дальнего Востока и Казахстана.

Впервые биомасса была опробована в Ярковском совхозе и в колхозе «Сибирь». Опыты показали, что добавка в корм даже небольшого ее количества повышает продуктивность животных и птицы.

Отход производства биомацина — шлам содержит органические вещества и белки. При соответствующей обработке из него можно получать так называемый ауракорм. Достаточно 300 граммов такого корма на 1000 кур, чтобы яйценоскость каждой достигла 330 яиц в год.

На заводе выпускается также биовит-40 и биовит-20. Эти препараты служат не только стимуляторами роста и повышения продуктивности животных, но и отлич-



ным профилактическим средством против желудочно-кишечных заболеваний, особенно молодняка скота. При скармливании стаграммов биовита-40 увеличивается настриг шерсти от каждой сотни овец на десять килограммов.

Коллектив завода обязался дать колхозам и совхозам сверх плана 40 тонн биологических кормов. Это обязательство уже перевыполнено. Производство кормов все увеличивается.

НА СНИМКЕ: Р. Селезнева

(справа) и А. Полканова производят анализ биомассы. Раиса Селезнева, выпускница Московского химикофармацевтического техникума, пришла на завод, когда он еще строился. Теперь она старшая лаборантка химической лаборатории завода. Вместе с ней работает лаборантка Лидия Полканова. Подруги соревнуются за звание ударника коммунистического труда.

Фото А. Задунова.

Фотохроника ТАСС.

Г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

**Наш АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ**